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Od 1. ledna 2026 vstupuje v platnost novela školského zákona, která přináší zásadní změnu
ve financování nepedagogických pracovníků. Nově za jejich platy ponese odpovědnost
zřizovatel. V reakci na tuto změnu se setkali hejtman Martin Netolický a radní
Pardubického kraje pro oblast školství Josef Kozel se všemi 74 řediteli středních a
speciálních škol i dalších školských zařízení zřizovaných Pardubickým krajem.

Kraj nově obdrží finanční prostředky na platy nepedagogických pracovníků a ostatní neinvestiční
výdaje prostřednictvím rozpočtového určení daní. Už nyní je však zřejmé, že plánované finanční
prostředky nezajistí mzdovou úroveň nepedagogických pracovníků, jaká byla dosažená v letech 2024
a 2025.

„Chystané změny, se kterými jsme od počátku nesouhlasili, představují další významný zásah do
rozpočtu našeho kraje, a to navíc v kontextu, kdy jsou některé kraje, včetně toho našeho
znevýhodněné stávajícím nastavení rozpočtového určení daní. Předpokládaná alokace prostředků v
roce 2026 na nepedagogickou práci je v případě našeho kraje 542 milionů korun. Teď už víme, že
nám chybí přibližně 40 milionů korun, abychom pokryli všechny finanční požadavky podle reálných
výdajů v letošním roce. A to rozhodně není malá částka,“ vysvětlil hejtman Martin Netolický. „Naším
cílem je najít společné řešení, které bude efektivní a neohrozí chod škol a především kvalitu výuku.
Proto budeme během září a října jednat s každým ředitelem individuálně a hledat cestu optimální
pro všechny strany. Řešení nastalé situace nenecháváme na poslední chvíli. S odborem školství ji
intenzivně řešíme s dostatečným předstihem tak, aby se potřebná opatření promítla včas do návrhu
rozpočtu Pardubického kraje na rok 2026,“ dodal hejtman.

Ten se jednání zúčastnil společně s radním pro oblast školství Josefem Kozlem, vedoucím odboru
školství Martinem Kissem a dalšími pracovníky odboru. „Věřím, že společně s řediteli škol najdeme
východisko, které bude rozumné a proveditelné. Musíme si uvědomit, že jsme všichni na jedné lodi,
být důkladní a vzájemně si pomoct. Uděláme maximum pro to, aby změny měly co nejmenší dopad na
chod škol. Musí být především zachovaná kvalita vzdělávání žáků. Naším cílem je vytvořit prostředí,
kde se budou všichni zaměstnanci cítit dobře,“ řekl radní pro školství Josef Kozel.

Změna se týká i ostatních neinvestičních výdajů jako jsou učebnice, učební pomůcky, další
vzdělávání pedagogických pracovníků a podobně. Ze státního rozpočtu bude financována pouze
povinná výuka plavání na 1. stupni ZŠ a odborná příprava k získání řidičského nebo svářečského
oprávnění u oborů, které mají tuto přípravu v rámcovém vzdělávacím programu.

Prostředky na nepedagogickou práci a ostatní neinvestiční výdaje budou vypláceny školám
Pardubickým krajem jedenkrát měsíčně v rámci příspěvku na provoz škol.
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